
 

 

E.N.Bi. - ENTE NAZIONALE BILATERALE, Via in Lucina, 17 - 00186 ROMA – C.F. 97836810586 

TEL. +39 06.62286797 | www.enbi.it | info@enbi.it 

 

CIRCOLARE N. 69/2018 

 
E. N. Bi.: MODALITA’ DI CONTRIBUZIONE 

L’ Ente Bilaterale Nazionale E.N.Bi. rende noto che la contribuzione derivante 
dall’adesione all’ente, mediante codice EBL1, è pari ad un contributo minimo di               
€ 16,00 mensili a dipendente, versato tramite il modello F24, di cui € 15,00 a carico 
del datore di lavoro ed € 1,00 a carico del dipendente con trattenuta in busta paga.   

Per aderire ad E.N.Bi. in sede di compilazione del modello di pagamento F24, è 
necessario riportare la causale EBL1 nella sezione “INPS”, nel campo “causale 
contributo”, in corrispondenza, esclusivamente, della colonna “importi a debito 
versati”, indicando:  
a) Nel campo “codice sede” , il codice della sede INPS competente;  
b) Nel campo “matricola INPS/codice INPS/ filiale azienda”, la matricola INPS 
dell’azienda;  
c) Nel campo “periodo di riferimento”, nella colonna “da mm/aaaa”, il mese e l’anno 
di competenza del contributo, nel formato MM/AAAA. La colonna “ a mm/aaaa” non 
deve essere valorizzata.  
 
I datori di lavoro interessati compileranno il flusso UniEmens nel seguente modo: 
all’interno di <DenunciaIndividuale>, <DatiRetributivi>, <DatiParticolari>, 
valorizzeranno l’elemento <ConvBilat> inserendo nell’elemento <Conv> in 
corrispondenza <CodConv> il valore “EBL1” e in corrispondenza dell’elemento 
<Importo> l’importo, a livello individuale, del versamento effettuato nel mod. F24 
con il corrispondente codice. L’elemento <Importo> contiene l’attributo <Periodo> in 
corrispondenza del quale va indicato il mese di competenza del versamento effettuato 
con F24, espresso nella forma “AAAA-MM”. 

Per ulteriori informazioni o chiarimenti è possibile contattare la sede nazionale 
E.N.Bi. allo 06.62286797 oppure inviando una e-mail all’indirizzo: info@enbi.it.  
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